

村山富市批评安倍晋三充当反面教材

# 日本社会应就历史问题达成共识

日本前首相村山富市18日在东京演讲时批评日本首相安倍晋三充当历史认识的反面教材。他指出，日本政府需要反省在战后追究战争责任上存在的问题，日本社会也应该就历史认识问题达成普遍共识。

村山富市在当天的演讲中回顧“村山谈话”发表经过时指出，“村山谈话”并非他个人的谈话，而是在内阁会议上获得通过的政府决议，此后历届日本内阁都表示会继承“村山谈话”，“这是日本向世界作出的承诺”。

村山在分析安倍围绕历史认识问题的种种举动后指出，受其

外祖父岸信介影响，安倍不想提“侵略”和“殖民统治”，也不想道歉，“选举获胜增强了安倍的自信，使其修宪、否定历史的本意显现出来”。

村山指出，日本与德国的战后处理不相同。德国全体国民一同承担战争责任，通过自身对战争责任的反省重新站了起来。相反，日本受冷战影响，战争责任没有被彻底追究，日本国民的战争受害者意识始终多过战争发动责任者意识，日本历史教育中也很少涉及近现代史，这是日本需要反省的。

村山分析认为，安倍想在“安倍谈话”中尽量淡化对过去历

史的反省道歉，而把重点放在后半部分的“积极和平主义”上，但所谓“积极和平主义”与日本战后70年来走的和平发展道路不同，是错误的。“安倍应该把‘积极’用在防止战争发生上，日本应该把70年来走过的和平发展道路铭刻在国民心中。”

1995年8月15日，日本无条件投降50周年之际，时任日本首相村山富市发表了著名的“村山谈话”，反省侵略战争历史，为殖民统治和侵略历史谢罪，誓言日本将走和平道路，永不再战。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

消费者年购假货逾9000万英镑

冒牌化妆品或含老鼠屎氯化物

## 英警方：网售化妆品“加料”多

英国《每日电讯报》18日报道，伦敦警方说，因网店发展迅猛，假冒美容产品也日益泛滥。英国伦敦警方提醒，假冒化妆品、香水、直发器和防晒霜中可能含老鼠屎、人尿甚至氯化物成分。

报道提及，消费者每年买到的假货至少价值9000万英镑。过去18个月，警方关闭了5500多家销售假冒奢侈品牌商品的网站，查没价值350万英镑的假货。2014年，警方破获一个涉嫌进口和销售假冒美容产品的大型犯罪集团，他们从一个货运集装箱内查获4700多件假冒物品，包括粉底霜、古铜色化妆品和润唇膏等。

警方说，因网购的消费者无法在购买前亲自验货，产品是不是正品难以判断。而不少违法分子使用处理过的图片欺骗消费者。警官玛丽亚·伍德尔说：“我们的基本规则是，如果看上去太好而不真实，那可能就是假的。”

调查人员说，实验室检测显示，一些假冒香水通常含有有毒化学成分，包括氯化物甚至人尿。而例如眼线膏、睫毛膏、润唇膏和粉底霜等化妆品同样被发现含有有毒化学成分和有害物质，包括砷、汞和铅等。

这些有害成分会导致消费者出现肿胀、发疹症状，甚至最严重的情况下会造成致命性中毒。

打击逃税行为 扩大计税基数

## 韩强制所有公民 月内申报境外资产

韩国税务部门18日宣布，所有韩国公民必须在6月1日前申报境外投资、房产购置等全部境外资产信息，违反规定者将面临相应处罚。这是韩国首次强制要求个人申报境外资产情况。

韩国国税厅说，新规旨在打击境外逃税行为，扩大计税基数，增加国家税收收入。

自2011年以来，韩国政府要求各企业必须申报境外投资、房产购置等信息，但并未对个人作出强制要求。韩国国税厅官员说：“此前由于个人申报财产属自愿行为，拥有境外资产者中仅有约20%进行了申报，对其余80%的人，税务部门也无法可施。”

新规实施后，韩国国税厅预计将有3万人申报境外资产情况。如果有人故意瞒报境外投资情况或未能按要求及时申报，将面临300万韩元罚款，同时还可能面临审计调查。

为打击境外逃税行为，韩国已和多国展开合作，交换税务和收入等相关信息。韩国和美国去年签署税收信息交换协定，将每年一次定期交换金融账户信息。

根据协定，美国将向韩国提供在美拥有金融账户且年利息超过10美元的韩国人账户信息，还将提供在美国法人账户收入来源的全部信息。

协定同时指出，美国个人和法人纳税者在韩国金融账户存款余额分别超过5万美元和25万美元时，美国可从韩国金融机构获取这些纳税者的信息。

## 乌克兰逮捕两名俄特种兵 欲送往基辅公开示众



当地时间5月18日，乌克兰军方发言人宣称，在东部交战区俘虏两名俄罗斯特种兵，并将两人送往基辅公开示众。乌方还称，被俘俄军士兵将因“恐怖行动”遭到起诉。但俄罗斯重申，没有俄罗斯正规军在乌东部作战。

据英国广播公司报道，乌克兰国会议员公布了其中一名被俘士兵接受审问的视频。视频显示，他受了伤，自称是“一名隶属俄军特种部队第三旅的中士”。去年，乌克兰也公布过俄罗斯伞兵被俘虏的视频。

## 英拉否认大米收购渎职指控

称相信会受公正对待



当地时间5月19日，泰国前总理英拉·西瓦那到达泰国最高法院接受审理。

据外媒报道，当地时间19日上午，泰最高法院就前总理英拉所牵扯的大米项目渎职案进行审理。英拉当天出庭受审，并对相关指控予以否认。

目前庭审已经结束。据报道，英拉在庭审中否认针对她的所有指控。她此前在抵达法院时表示，已经准备好为自己辩护，相信她会受到公正对待。

在此轮庭审中，泰国最高法院将决定是否就大米收购案接受检方对英拉的刑事诉讼。此前，泰国检察机关对英拉犯罪事实“言之凿

凿”，称如果罪名成立，英拉将面临最长10年的有期徒刑。

今年1月，泰国政府指派的国会通过弹劾英拉，并禁止她在5年内参政，终结了其政治生涯。尽管如此，英拉和他一样，政治影响力还在，仍拥有大批支持者。

如果法院认定英拉在大米收购项目中渎职，并存在纵容腐败的行为，很可能判她10年监禁。但回顾泰国近20年的政治史和司法判例，虽有不少政客被判各种罪名和不同年限的监禁，却几乎无人真正入狱服刑。英拉2011年上台后为

兑现大选承诺而推行大米补贴政策，以高于市场的价格收购农民手中的大米。但由于成本高昂，最终演变成英拉政府的致命伤。反对党在曼谷发起持续数月的示威行动之后，军人将领最终在去年5月发动政变推翻英拉政府。

泰国财政部表示，截至2月24日，官仓里的大米存货达1750万吨，政府因该大米收购补贴政策而蒙受的累计损失已达164.6亿美元。身为国家大米委员会名誉主席的英拉因此面对贪污指控，并面对国会弹劾。

## 伊拉克军队集结准备夺回拉马迪

伊拉克安巴尔省官员18日说，伊拉克军方正在该省集结军队和民兵，准备向17日被“伊斯兰国”占领的该省首府拉马迪发起反攻。

该官员说，伊拉克军方正向哈巴尼亚空军基地大规模集结军队、

民兵、坦克和装甲车，准备对拉马迪发起反攻。同时大批什叶派民兵正向加马镇进发，准备收复被“伊斯兰国”占领的该镇及周边村庄。

“伊斯兰国”在占领拉马迪后没有放缓进攻巴格达，目前已经推进至距哈巴尼亚空军基地仅10公

里左右的胡塞拜地区。

美国白宫发言人舒尔茨18日说，拉马迪陷落是美国打击“伊斯兰国”行动中的一个挫折，但美国将帮助伊拉克安全部队收回这座城市。

(本版稿件据新华社)



山东省调味品行业标准化生产基地

特级酱油  
辣子鸡酱油

比老抽酱香味更浓  
比普通酱油色泽更鲜艳  
为使您炒的辣子鸡更具枣庄特色 请选用 抱犊辣子鸡酱油



抱犊调料 家家需要  
19金标特油